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Pemenne 3agau
3anaua 1
[To 3amanHOMY npUpameHuo PyHKIUN B TOUKE ONpeNeanTh, tuddepeHunpyema au
GbyHKIUS B yKa3aHHOM TOUKE.
Jln(l +(x—x,)°)

2) A7 () =(e-1) ~ (e~ 1% ) Af<x0>:sm[ !
—

0
Penienue.

a) Onmpasce Ha kputepuit 1uddepeHIpyeMocTd PYHKIIUHU B TOUKE, TPOBEPUM CYIIIECTBO-
BaHUE KOHEYHOU HpomBoz[Hop”I B DTOUH TOYKE:

£ =tim O _ 5= IV =1 e~ 1)

x~>1 X — 1 x—1 x—1

01
0

= 00,

CrnenoBartebHO, (pyHKuH;I B 9TOM TOUKe He sABJIsIETCS TudPepeHpyemMoi.
0) AHAJIOTUYHO,

f'(x,)=lim Y (%) lim ln(l +(x_x°)2)sin( ! J
X=X,

X—)XO x—xo X—)XO x-xo
. In{l+(x-x,)* . (x—x)" ..
[Tockonpky lim ( ( o) ): 1n(1+(x—x0)2) ~ (x=x,)" = hmgz lim(x —x,) =0,
X—)XO x —_ xO X—)XO X—)Xo x —_ xO X—)Xo

a GyHKUIUS sin( ] orpejesieHa U orpaHM4eHa BCIOY, TPOU3BE/IEHNE OECKOHEYHO MaJlon

X=X,
(GYHKIIUN Ha OTpPaHUYCHHYIO QYHKITUIO €CTh O€CKOHEYHO Manas GyHKius. [loaTomy 3TOT
Ipe/en CyIecTBYET U PaBeH HYJIIO, T. €. KOHEYHAas MPOW3BOIHAS B PACCMATPUBAEMOM TOUKE
cymecTtByeT. CinemoBaTenbHO, QYHKIHS B 3TOH Touke nuddepeHmpyema.

3amaya 2

IIpu kakux 3HaYEHUAX @ U b GyHKIUA P(X)

1) Bcroy HemnpephiBHA, 2) BCroay auddepeHiupyema, eciu

a+bx?, |x|£1, 2x-2, x<1,
a) y(x)=4 1 > 1. 0) y(x)=qa(x-D(x-2)(x-b), 1<x<2,
f—l, x2>2.
2

Penienue.

a) Oynkuus onpenenena Bcroxy. HenpepsiBHOCTS U Aud pepeHnpyemMocTb MOTYT ObITh
HapyUIeHbI TOJBKO B TOUKaxX x =1, x =-1. Ho mockonbky yHKIMA siBNIsieTCS 4E€THOM, JOCTa-

TOYHO OIPENEIUTh YCIOBUS HENPEPBIBHOCTH U AU (HEPEHIIMPYEMOCTH B OJJHOM TOUKE x =1.
1) HenpepsIBHOCTS.

1-0)=y())=a+b,
yy((1+0)):y1() - } yA=0)=y(1+0)=y(1) < a+b=1 (A).

CrnenoBatenbHO, GyHKIUS OyAET BCIOAY HETPEPBIBHA, €CITU BHITIOJIHSAETCS yCiIoBHE (A).
2) [locunTaem Npon3BOAHYIO 3alaHHON (PyHKINU:

|x|£1,
y(x) = JSEY s1
X
Y(1-0)=2b, 1-0)=y(1+0) < 2b=-1 (B)
Y(1+0)=-1 g - _ |



CnenoBarenbHO, pyHKIMs OyneT Bcroay auddepeHnypyema, eciy BIIOJHAOTCS yCIOBUS
(A) u (B):
at+b=1, 3 1
= a=>,b=——.
2b=-1. 2 2
0) Oynkuus onpezeneHa Bcroay. HenpeprelBHOCTE U 1ndpepeHpyeMOCcTb MOTYT OBbITh
HapyILIEHbI TOJIBKO B TOUKaX x =1, x=2. Ho He cJI0)KHO yBUAETH, UYTO B ITUX TOUKAX PYHK-
1[Usl HEMPEPBIBHA, HE3aBUCHUMO OT a u b. JleiicTBUTENBHO,
y(1-0)=y(1)=2-2=0=y(1+0)=a-0-(-1)-(1-b) =0,
y(2-0)=a-1-0-2-b)=0=y(2+0)=y(2)=1-1=0
Takum o6pazom, 3Ta PyHKIMS HEMIpEepbIBHA BCIOAY, HE3aBUCUMO OT a H b.
2) IocuuTaem IPOU3BOIHYIO 3aaHHON (DYHKITHH:

Ya,Vh.

2, x<1,
V(x)={a[(x=2)(x=b)+ (x=D)(x-b)+ (x = D(x-2)] 1<x<2,

l, x2>2.

2
ya-0=2, 1-0)=y/(140) < a(b-1)=2 (C)
Y(+0)=a(=1)-(1=b) = a(b-1) d -7 aomuE '
V'(2-0)=a(2-b), ’ ’ 1
y,(2+0):% = y(2-0)=)y'(2+0) < a(2—b)=E (D).

CrnenoBatenbHO, GyHKIMS OyAeT BCioay nuddepeHnupyemMa, €Ciii BHITOTHIIOTCS YCIOBHS
(C) u (D):
a(b-1)=2, s o
a@-b)=1 T =pbEy
2
3agaya 3
Boranciuts nuddepennnan QyHKIHH y(x) = 5x” +3x B TOUYKE x = 2.
Pemenue.
1 coco®.
Hcnons3yem onpenenenue nudpepeHupyeMocTi GyHKIHUN B TOUKE.
Haiiném npupaiienre GpyHKIIMU B 3TON TOUKE:
AY(2) = (2 + Ax) — 9(2) = 5(2 + Ax) +3(2 + Ax) — 26 = 23Ax + 5(Ax)? = 23Ax + (SAX)Ax.
CpaBHUM C paBEHCTBOM 10 OIpeAeNeHUI0 TMPPEpeHINPYEMOCTH (PYHKIIUU B TOUKE:
Ay(xy) = AAx + a(Ax)Ax, A = Const, a(Ax) P 0 = AAx & dy(x,).

Torma A = 23, a(Ax) = SAxAx—_)>00 = dy(2) = 23Ax = 23dx.

2 cnocod.

Hcnoas3yem dopmyny auddepernnana Gyrxiuu B Touke x : dy(x) = y'(x)dx.
V() =10x+3 = '(2)=23 = dy(2)=23dx

3agaua 4

Boruncnuts nuddepeniman GyHKuuu, HConb3ys GopMyIy U IPaBHUia BEIYUCICHUS
muddepeHranos.

[ 2 ) _arcsinx l-x, _ — 2 X
a) y(x)=3/tg’(3x); 0) y(x)—m+ln1/1+x, B) y(x)=xv9—x 9arccos3.




Pewenue.
a) Ilo dpopmyne
dy=y'(x)dx = z(tg3x)_% 32 dx = bdx :
5 cos” 3x 5cos’ 3x'5\/tg3(3x)
0) CHauana ynpoctuMm (yHKIIHIO, TPUMEHHUB CBOMCTBA JIOTapU(MOB, a IOTOM UCTIOJIb3yeM
nmpaBuiia BeluucieHus 1u¢depeHInaioB.

arcsin x I-x arcsinx |1
y(x)= +1In = +—|In(1—x) —In(1+ x)
\/ 1-x° 1+x \/ 1-x° [ ]
dy = d(arcsinx)-+/1— x1 —arcsinx-d(v1—x ) [ln(l ¥)—In(l+ x)l
x’

3nech OyneT mpolne cYuTaTh, €CIH B IpoOH, B nepBOM cllaraéMoM, CHaJajia BBIITOJHHUTH IIOYJICHHOE JIelie-
HUE, U TOJIBKO 3aTE€M PaCIUChIBaTh J:[I/I(b(bepeHuHanm.

dy:d(arcsmx) arcsmxd(\/l_—)Jr ( 1 jdxz
N 1-x I-x l+x

_ _dx aresinx —xdx  dx _ x-arcsinxdx
1-x*  1-x \/1_x2 1-x° \/(1—x2)3

B) 1o npaBunam

dy =dx -9 —x +x-d(\/9—x2)—9d(arccos§j=dx-\/9—x2+x-\/_xalx2 4o \3 ==
9—x \/ X
-
9

=9 —x%dx - xdx =4/9-— xd+ - dx =249 — x*dx.
\/9 x? «/ - N9 —x?

3amaua 5
Breipazute quddepennuan pyakiuu y depe3 auddepeHuans QyHKIUNR u 1 v,
cuntas 3T 1uddepeHIaib H3BECTHBIMU.

a) y:u;:}vz; 0) y=arctg(%j+ln\/u2+v2.

Penienue.

dwv) (> +v)—uv-d@w’ +v )
(> +v*)°
IlocuuTaem yucIUTEIb OTACIBbHO:
dwv) - +v) —uv-dW® +v*) = (udv + vdu)(W’ +v*) —uvQudu + 2vdv) =
=@’ —wH)dv+(’ —vud)dv =’ =) (udv — vdu).
%(udv —vdu).
(u” +v7°)

0) [IpumeHM MHBapUAHTHOCTH NiepBOro AuddepeHnnana, 1. €. dF(w)=F, -dw.

dy=d(arctg[3D+%d(1n(u2 +v2)): v) Lldw +v7)
\%

(ujz 2 w4+’
I+ —
y

_vdu—udv  udu+vdy (v+u)du+(v u)dv
u> +v° u +v? u® +v?

a) Ilo npaBuniam dy =

Torma dy=




3agaya 6
B yka3zannbix Toukax HaiTu nuddepeHunan QyHKuin y(x), 3aJaHHBIX HESIBHO WM
napaMeTPUISCKH.

a) xy—-3Yx’+6=0, M,2;1); 0) y(x): {

Penienue.
a) bepém paBeHncTBO noj 3Hak nauddepennmana:

d(xy—w3/xy2+6):d(0) = ydx+xdy—%(xy2+6)_%d(xy2+6):0 =

x=@-1*(-2),

M,(4;0).
y=(=D*(-3), 0

1 2 % 2
ydx+xdy—§(xy +6) (v dx+2xydy) =0.

[Tockonbky Hamo HalTH AU epeHan QyHKIUN B 3aJaHHON TOYKE, YIIPOIIATh 3TO PaBEHCTBO HE HAJIO.
MO>HO cpa3y MMOJCTaBUTh B HETO KOOPJAMHATHI TOYKH. [10TydnTCst TMHEHHOE YpaBHEHNE OTHOCUTEIILHO He-
M3BECTHOTO 3HadYeHus nuddepeHimana B Touke, T. €. dy(2), mpu 3TOM dx CIUTAETCS U3BECTHBIM.
Hraxk,
1. d 1 2% B 11
. x+2-dy(2)—§-8 (1-dx+4-dy(2))=0 = dy(2) ——%dx.

3ameuaHnue.
[TonyuuB TakuM HE CIOKHBIM CIIOCOOOM )11 (YyHKIIMH, 3aJJaHHON HEesIBHO, Aud depeHIman B
(hUKCHPOBAHHON TOYKE, Mbl OJTHOBPEMEHHO TMOJYUYMIIN U TPOU3BOIHYIO 3TOU (PYHKIIUU B TOU
Ke TOUKE: y'(2)= —1.

20
6) CHauana OIIpCACIIMM 3HAYCHHUEC ITapaMETpa, COOTBETCTBYIOIICTO 3aHaHHOﬁ TOYKCE.
4=(-1)7-2),
0=(t=1)°(-3).

N3 BTOpOrO paBeHcTBa nmeem ¢, =1 wiu ¢, =3. Ho ecnm 7, =1, Toraa x, =0, U MOJIy4aeTcst

Pemraem cucremy {

Touka (0;0),T. €. HE Ta, KOTOpas 3anaHa. [loatomy ¢, =3. [locunraem npon3BOAHYIO:

() _20-1=3)+ -1 Y3 _4
X)) 2= =2)+ (1 —1) Y@=t = e
3agaua 6

Boruncnute npubamxkEHHO, C TOUHOCTBIO 10 TPETHETO 3HAKa MOCHIE 3aMATOM, 3HaUeHue

GyHKIUH, UCTIONB3YA NEPBBINA AU(PepeHna.
a) sin29; 0) y=4x’+2x*+5, x=1012.

Pewenue.
Bocnonbszyemcst hopMynoit Manbix mpupaimeHui Ay(x,) = dy(x,) = y'(x,)Ax, OTKyAa MoJlydaeM

= dy(d)= %dx.

Y() = :

PaBEHCTBO ISl IPUOIMKCHHBIX BHIUMCIICHUI 3HAUCHUS DYHKIIMH B 3aJaHHOM TOYKE X
y(x) = y(x,) + ¥ (x)(x —x5) (%)

a) y=sinx, x=29° = mycrb x, =30’ :% = Ar=x-x,=-1 :—%, y(xo):sin%:%.
y'(x)=cosx = y'(x)= cos% = g

Torna u3 paBeHCTBA (*) MOJIy4aeM:

in29" ~sin” —cos . % L_ 73 0,484,

6 6 180 2 360



0) y=Vx"+2x>+5, x=1012 = myctb x,=1 = Ax=x-x,=0,012; y(x,)=2.

2
y(x)le3 XY +2x0+5 = Y(x)= 33x +4ix = = y’(l)zl =
3 +2x7 +5) 12

1(1,012) ~ 2 + % 10,012 ~ 2,007.

3amaua 7
HamucaTte ypaBHEHMS KacaTeIbHOW M HOpMaJIU K KPUBOM B YKa3aHHBIX TOYKAX.

Xt +2x? x =10sin*2¢ P
a X)=——, =-2; 0 X). ot =
) y(x) -1 0 ) y(x) {y:3c0525t, =g
B) y'—4x' —6xy=0, M,(1;2).
Pemenue.

HamomHuM ypaBHEHHs KacaTelbHOW U HOpMaJH K rpaduky GyHkimu y = f(x) B TOUKe

M(xo;f(xo))i

y —f(xy) = f'(x9)(x — x¢) — ypaBHEHHE KacaTEIbHOM;
1

y—f(xy) = — o) (x — x9) — ypaBHEHHE HOPMAJIH.
0
a) Haxoaum npou3BoaHy0 (GYHKIMH, BEIYKCIIIEM 3HAUeHHE (QYHKIIMU U €€ TIPOU3BOIHOM
B TOUKE Xy = —2:
, 3x° +4x)(x —1) - 2(x +2x7 , 4
(= ORI o <y (D=0 HD=0, My(20)

3anuchIBaeM ypaBHEHUE KacaTebHOM: y—0 = g(x +2) © 4x-9y+8=0;

ypaBHEHHE HOPMAJIH: y—O:g(x+2) < 4x-9y+8=0.

0) AHAJIOTUYHO,

LN MO(EQEJ, () = y’(t) =_351.r1101 3
6 2 4 x'(1) 4sin 4t
KacarenabHas: y —% = %(X_I?Sj & 6x-8y—-27=0;

HOpMaJIB:y—%=—§(x—§) < 16x+12y—-147=0.

B) B 3TOM myHKTE MPOM3BOIHYIO B TOUKE HAMIEM, HCTIONB3Ys popmyiy nuddepeHiuana,
Kak OBLJIO 3aMEUYEHO B 3ajaue 6 a).

bepém nox 3nak nuddepenimana paBeHCTBO, 3aaroniee QyHKIUI0, MOJTydaeM:

4y°dy —16xdx — 6(ydx + xdy) = 0.

[ToacraBnsiem KOOpAUHATHI TOYKU M (1;2) :

24dy(1) —16dx —6(2dx+dy(1))=0 = dy(l)= %dx = k,.=)y(1)= %
KacarenpHas: y—2= %(x -1) < 14x-13y+12=0;

HOpMaJIL:y—ZZ—%(x—l) & 13x+14y—-41=0.

Pa3padortasn crapmmii npenogaBarenb kageapsl Boiciieil MmatemaTuku H. B. Ilerpoga.



